
  VERBALE DEL 03 NOVEMBRE 2020 

L'anno 2020, il giorno 03 del mese di Novembre, il Consiglio della II Circoscrizione si è riunito in modalità 

videoconferenza (mediante collegamento telematico a distanza) giusta convocazione del Presidente Greco 

prot. 854548 del 25/09/2020 per trattare gli argomenti di cui all'allegato O.d.G. 

Presiede la seduta il Presidente Savoca, il quale alle ore 09:57   invita il Segretario, D.ssa Lotà a chiamare 

l’appello. Risultano presenti i seguenti Consiglieri: Cardella, Guaresi, Marchese, Orilia, Savoca, 

Scarlata, Serio, Tusa e Viscuso. Risulta assente il Presidente Greco.  

E’ assistito dal Segretario l’Esp. Contabile D.ssa Giovanna Lotà.  

Redige il verbale il Coll.re Prof. Amm.vo Sig.ra Anna Maria Ventimiglia.  

Verificata la validità del quorum strutturale, il Presidente Savoca dichiara aperta la seduta e ringrazia gli 

uffici e la Sispi che permettono ai consiglieri di poter svolgere le sedute in videoconferenza. Subito dopo 

l’appello esce per recarsi ad un funerale e presiede il consigliere Guaresi. 

Il Presidente Guaresi nomina scrutatori i consiglieri Cardella, Marchese e Scarlata e il consiglio 

approva all’unanimità. Si passa alla votazione del verbale del 14 settembre 2020 letto nella seduta di ieri 

e non approvato per mancanza di numero legale. Il suddetto verbale viene approvato per appello nominale 

alle ore 09:59 e risultano assenti il Vicepresidente Savoca e il Presidente Greco. 

Il consigliere Scarlata chiede di osservare un minuto di silenzio per commemorare le vittime dei due vili  

attentati terroristici, di stampo islamico, che sono avvenuti a Vienna e a Parigi. Il Presidente Guaresi fa un 

plauso al consigliere Scarlata, sempre attento a questi argomenti delicati e si osserva un minuto di silenzio. 

Terminato ciò si prosegue con i lavori di consiglio. 

Si affronta la tematica, che sta a cuore a tutto il consiglio, ovvero la problematica dei rifiuti ingombranti 

disseminati non solo nel nostro territorio ma in tutta la città. Il Presidente Guaresi dichiara che è necessario 

trovare soluzioni definitive e sanzionare pesantemente questi incivili, solo così si può sconfiggere 

definitivamente questa criticità e riportare il decoro nella nostra amata città. Inoltre ricorda che vi sono i 

centri di raccolta, luoghi a disposizione di tutti i cittadini in cui vengono raccolti tutti i tipi di rifiuti urbani, 

anche quelli che, per natura o dimensioni, non possono essere introdotti nei contenitori stradali, pertanto gli 

incivili che continuano a sporcare la nostra città vanno puniti severamente. Il consigliere Marchese 

sottolinea che manca una vigilanza serrata da parte dell’amministrazione, solo così si può risolvere 

definitivamente questo problema. 

Il consigliere Tusa si trova dinanzi la chiesa di San Sergio e mostra che vi sono bottiglie di birra vuote e 

cartacce. Tutto ciò è triste in quanto davvero manca, non solo il senso civico, ma è anche un problema 

culturale e generazionale che deve necessariamente essere risolto. Inoltre ritiene che questi soggetti non solo 

vanno severamente sanzionati ma dovrebbero anche essere costretti a pulire per un periodo le strade, in 

modo che da ciò possano acquisire un po’ di senso civico. Gli operai della Rap, della Reset e alcuni 

percettori del reddito di cittadinanza provvedono a pulire, ma i tanti individui incivili continuano a sporcare. 

Il Presidente Guaresi ringrazia questi volontari e spera che al più presto possano partire i Puc, in modo che 

possano avere un lavoro definitivo. 

Il consigliere Cardella constata che si parla sempre della mancanza di buon senso. Per arginare questo 

problema servono sempre più controlli, ma in questo caso servirebbe soprattutto un po’ di rispetto in più, da 

parte di chi usa la città come la propria discarica personale. In una città dove ci sono le regole non dovrebbe 

esistere neanche l’operatore ecologico, ma a Palermo tutto questo è un’utopia, in quanto la gente continua 

sempre a gettare le cicche e le cartacce per strada, per non parlare dei rifiuti ingombranti. Fa un plauso al 

responsabile il Signor Spina, che con solerzia e costanza con le sue squadre toglie i rifiuti ingombranti dalle 

strade, l’unico grave problema è che gli incivili continuano a sporcare. 

Anche il Presidente Guaresi  si associa a quanto detto dal consigliere Cardella e informa che ha già 

predisposto una nota, in cui chiede quante multe sono state fatte su via Galletti, dopo l’installazione della 

telecamera, in modo che durante l’incontro con il sindaco di Villabate e il presidente della Rap possa avere 

questi dati e avere delucidazioni dal sindaco di Villabate per fermare definitivamente questo problema di 

immigrazione dei rifiuti nel nostro territorio dai paesi limitrofi. 

Alle ore 10:28 escono dalla videoconferenza i consiglieri Cardella e Serio. 

Anche il consigliere Scarlata si associa a quanto detto finora, ovunque la città è disseminata di rifiuti e 

informa che, in via M. Cipolla, i bambini che si devono recare a scuola sono costretti a transitare su una 

strada totalmente invasa da rifiuti di ogni genere. Occorrono controlli serrati, cosa che hanno da sempre 

chiesto a gran voce tutti i consiglieri, ma l’amministrazione in questo sembra che sia collusa, in quanto 



rimane sorda a questa richiesta e non risolve il problema. Ricorda che il gruppo della Lega è disposto a 

comprare 20 telecamere da installare nei siti più critici, segnalati dagli stessi consiglieri. Inoltre ritiene che si 

debbano istituire delle squadre addette a vigilare e multare i trasgressori e ricorda che chi getta gli 

ingombranti sono organizzazioni criminali a tutti gli effetti e vanno fermati al più presto. Infine fa un plauso 

ai volontari del reddito di cittadinanza che continuano a pulire la loro città e ricorda che in tutta Palermo i 

percettori sono ventimila, ma solo pochi rendono questi servizi volontariamente alla città e vengono anche 

criticati dagli altri percettori. 

Terminata la discussione il Presidente Guaresi rinomina gli scrutatori i consiglieri: Marchese, Orilia e 

Scarlata e il consiglio approva all’unanimità. 

Si passa al II punto iscritto all’OdG: Approvazione verbali sedute precedenti e si dà lettura del verbale del 

15 Settembre 2020 che viene approvato per appello nominale alle ore 10:59. Risultano assenti alla 

votazione i consiglieri Cardella, Serio, il vicepresidente Savoca e il Presidente Greco. 

Alla stessa ora il Presidente Guaresi dichiara chiusa la seduta. 
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